

# 驻阿行凶美兵或面临死刑判决

## 阿富汗要求审理涉案美军士兵被“婉拒”

核心提示

□新华社供本报特稿(庄北宁)

一支阿富汗政府代表团3月13日抵达美军行凶过的一座村庄时遭袭击，一名阿富汗士兵死亡，一名警察受伤。

当天，数以百计的阿富汗大学生在东部城市贾拉拉巴德街头示威，抗议美军暴行，要求在阿富汗公开行凶士兵。



十三日阿富汗民众高呼反美口号参加示威游行。(新华社·法新)

### 1 遭到袭击

一名美军士兵11日凌晨在阿富汗南部坎大哈省潘杰瓦伊地区两座村庄开枪杀死16名阿富汗平民、打伤5人。

一支阿富汗政府代表团13日抵达遭遇暴行的村庄之一巴兰迪村，但遭到武装人员袭击。代表团成员包括阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊的两个兄弟和一些高级安全官员。

美联社报道，目击者称，他看到武装人员从巴兰迪村几处地点向代表团开枪。

法新社援引阿富汗内政部发言人西迪克·西迪基的话报道，一名士兵在武装人员的袭击中死亡，一名警察受伤。“一名或多名敌方人员藏在那里，当代表团抵达时，他们开火……搜查行动已经展开。”西迪基说。

遭遇暴行的两座村庄中，巴兰迪村12名村民遇难，其中11人属于一个家庭，包括8名儿童，最小的年仅2岁。

美军士兵行凶后，塔利班武装在潘杰瓦伊地区煽动阿富汗民众反美。12日，塔利班发布声明，称将替受害者实施报复。

### 2 要求公审

目击者说，大约400名示威者13日走上贾拉拉巴德街头，高喊针对美国总统奥巴马及美军的反美口号，要求在阿富汗公开审理行凶士兵。

示威人群主要为阿富汗大学生，他们举着奥巴马的肖像和一些反美标语条幅，

阻断从贾拉拉巴德到首都喀布尔的主要公路。有条幅上写道：“圣战是唯一把美国侵略者赶出阿富汗的办法。”

阿富汗国民议会下院12日通过一项议案，谴责美军枪杀平民，呼吁严惩凶手，要求美军将行凶士兵交由阿富汗法庭公开审理。

### 3 凶手其人

美国官方迄今没有公开宣布行凶士兵的姓名等个人身份细节。

美国国防部发言人乔治·利特尔12日说，在提交正式起诉书前，“非常不合适”公开这名士兵的姓名。

不过，结合一些美方官员向媒体透露的情况，这名士兵身份大体如下：38岁，已婚，上士军衔，有两个孩子，在军中服役11年。

这名士兵来自美国华盛顿州的刘易斯-麦科德联合基地，隶属美国陆军第二

步兵师第三“斯特赖克”旅第三步兵团第二营。他受训成为一名狙击手。

先前，他3次赴伊拉克服役。去年12月，他随军首次抵达阿富汗，今年2月1日到达潘杰瓦伊地区的贝拉姆巴伊基地。他的任务是协助一支美军特种部队维护村庄稳定。

杀人事件后，有美军军官称，据信他精神崩溃。一名美国官员称，上次赴伊拉克期间，这名美军士兵遭遇一起车祸，头部受伤。

### 4 会判死刑？

对于这名士兵是否会交由阿方审理的问题，利特尔说，美军拥有处理这种罪行的“强大手段”。

利特尔说，关于通过美国军事渠道处理对美国军事人员的调查和提起适当诉讼，美国和阿富汗政府拥有协议。

北大西洋公约组织驻阿富汗国际安全援助部队最高指挥官和驻阿美军司令艾伦说，美军部队将主导对11日

杀人事件的调查，随时向阿富汗政府通报调查进展。

美国国防部长帕内塔12日表示，涉嫌杀人的美军士兵将依美国军事法律受审。

根据美国军事法律，一些犯罪情形适用死刑。在回答嫌疑人是否会获判死刑时，帕内塔说：“我的理解是，在一些情形下，这是一种考虑。”

# 萨科齐收卡扎菲巨额政治献金？

## 萨科齐愤怒抨击“谣言”制造者

□中国日报供本报特稿

综合外媒报道，法国一家调查网站3月12日称，法国总统萨科齐曾收取卡扎菲6500万美元用作其2007年竞选总统经费。萨科齐在接受电视采访时愤怒抨击“谣言”制造者。

法国调查类新闻网站Mediapart的记者在一篇报道中以“卡扎菲是否向萨科齐提供政治献金？”为标题，宣称有证据表明萨科齐曾收取卡扎菲6500万美元政

治献金，用作2007年竞选总统经费。

报道说，一份2006年12月的速记文件显示，2005年10月6日萨科齐在担任法国内政部长期间，曾前往利比亚与卡扎菲会面并谈妥了这笔钱。考虑到法国法律禁止候选人接收7500欧元以上现金捐赠，因此这些钱经巴拿马和瑞士银行“漂白”后才进入萨科齐的账户。

萨科齐接受卡扎菲政治献金的消息一经媒体报道，便引发了法国国内的广泛关注。眼下萨科齐正忙于谋求竞选连任，而他

的支持率在最近几次民调中均落后于对手奥朗德。

萨科齐发言人卢夫里耶第一时间对报道予以否认，他指出这篇报道“荒谬、充满欺诈而且不真实”。萨科齐本人也在13日亲自出面辟谣。他在接受法国电视1台采访时坚称卡扎菲没有给他任何金钱。

由于去年卡扎菲之子赛义夫就曾宣称萨科齐接受了卡扎菲的献金，因此在回答问题时萨科齐显得很愤怒，称Mediapart网站提问的记者是“卡扎菲儿子的发言人”。

# 朝鲜即将接受IAEA核查

## 美国承诺“尽快”运送营养援助

□新华社供本报特稿(胡若愚)

朝鲜半岛六方会谈朝方代表团团长李勇浩3月12日在美国说，朝鲜即将接受国际原子能机构(IAEA)核查员回到朝鲜，监督宁边铀浓缩活动的暂停。

李勇浩说，朝鲜愿意改善朝美关系，但现阶段无意与韩国重启对话。这名朝鲜外务省副相说，国际原子能机构核查员“在不久的将来”重返朝鲜，朝方“正持续采取切实措施落实2月达成的协议”。

朝美2月底分别发布第三次高级别对话结果，宣布朝鲜同意暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动，允许国际原子能机构监督铀浓缩活动的中止。

作为条件，美国承诺提供24万吨营养援助并努力促成提供更多粮食援助。

美国国务院副发言人托纳说，据他所知，美国将“尽快”开始运送这批营养援助。

# 埃及积极斡旋

## 巴以达成停火协议

□据新华社拉姆安拉3月13日电

巴勒斯坦媒体13日报道说，在埃及斡旋下，巴勒斯坦各派和以色列达成停火协议。停火从当地时间13日1时起生效。

巴勒斯坦通讯社援引埃及官员的话说，为了结束针对加沙地带的军事行动，防止巴勒斯坦人民继续流血，埃及进行了多方沟通，巴以双方最终达成全面停火协议。埃及将负责跟踪协议的执行情况。

# 图说天下



# 安南会见叙反对派领导人

3月13日，在土耳其首都安卡拉，叙利亚危机联合特使、联合国前秘书长安南(左)与叙利亚境外最大反对派组织“叙利亚全国委员会”主席加利温握手，双方就叙利亚当前局势及解决办法举行了商谈。(新华社发)



# 孟加拉国一渡船沉没

3月13日，营救人员在事故地点展开救援。据孟加拉国地方官员当日说，一艘搭载约200名乘客的渡船当天凌晨在首都达卡南部蒙希甘杰县附近的梅克纳河沉没，目前已找到32具尸体，有100多人失踪。(新华社发)